Contribution UA Débuts de carrière pour la consultation interne
La formation initiale et l’entrée dans le métier sont des étapes cruciales dans la carrière des enseignant·es sans cesse dégradées ces dernières années au profit de logiques d’économies de moyens. La dernière réforme permet d’affecter certain·es stagiaires à temps plein en responsabilité. Par ailleurs, des étudiant·es se voient aussi confier des missions d’enseignement en responsabilité par la création des dispositifs d’AED en préprofessionnalisation et de master en alternance sans un accompagnement par des formateurs et formatrices.  
D’autre part, les contenus de la formation initiale recentrés sur les apprentissages dits fondamentaux ne permettent pas de répondre à la polyvalence de notre métier. Pour UA&ST, la formation doit être plus ambitieuse. Il est fondamental que les enseignant.es puissent concevoir un enseignement varié et adapté aux différents profils des élèves afin de permettre à l’école de remplir son rôle émancipateur.
Dans un contexte de déficit d’attractivité dénoncé depuis plusieurs années mais désormais installé, les militant·es UA&ST s’efforcent de mettre en avant à tous les niveaux (dans les instances administratives et celles de l’INSPE) le projet de la FSU-SNUipp qui permettrait de démocratiser l’accès au métier et d’assurer un vivier suffisant tout en garantissant une formation de qualité et une installation sereine dans le métier :
· en recourant à des pré-recrutements à tous les niveaux de la licence, sans contrepartie d’enseignement ;
· en revenant à un concours en 3ème année de licence, suivi de 2 années de formation pleines débouchant sur un master ;
· avec une entrée dans le métier progressive : années de stage à tiers temps suivie d’une première année de titularisation à mi-temps permettant une formation continuée avec une prise de poste accompagnée.
Les militant·es UA&ST sont de tous les combats, elles et ils luttent pour :
· le recrutement de tous·tes les lauréat·es sur les listes complémentaires du CRPE avant l’embauche de contractuels ;
· une formation de qualité et organisée sur le temps de travail (notamment pour les stagiaires à 100%) ;
· une formation des contractuel·les recruté·es pour pallier le déficit de candidat·es. 
Militant·es de terrain, ils et elles rencontrent et accompagnent tous les étudiant.es qui le souhaitent (permanence à l’INSPE, tournées d’écoles, RIS…)
À tous les niveaux, les militant·es UA&ST agissent au contact des personnes concernées et les associent à leurs actions pour toujours être au plus près de leurs préoccupations et plus efficaces dans l’action.
